
 
École Monseigneur-Labrie 

Procès-verbal du conseil d’établissement 
3e séance ordinaire  

19 février 2025 
19h 

 
 
1.0 Ouverture de la réunion 

     
La séance débute à 19h05. 

 

2.0 Vérification des présences et du quorum 
 

Mme Kania Arseneault, présidente et représentante des parents 
Mme Marie-Andrée Bernard-Nadeau, représentante des parents 
Mme Josée Leclerc, représentante des parents 
Mme Isabelle Noël, représentante des enseignants 
M. Alain Barriault, représentant des enseignants                              
Mme Dominik Patry-Boisvenue, représentante des professionnels 
Mme Marie-Josée Yockell, représentante du soutien                                         
Mme Nadia Ziat, représentante de la communauté 
M. Mathis Boudreau, représentant des élèves                          
Mme Mahé-Lee Cyr, représentante des élèves 

 
sont absents :  

Mme Amélie Robillard, vice-présidente et représentante des 
parents                                      
Mme Anne-Marie Côté, représentante de la communauté 

 
est aussi présente : 

Mme Julie Corbeil, direction 

 
  



3.0 Lecture et adoption de l’ordre du jour 
      

Il est proposé par M. Alain Barriault d’adopter l’ordre du jour de la séance du 19 
février 2025 avec les modifications demandées.  

Résolution adoptée à l’unanimité.  

C.E. 21-24-25 
 
4.0 Lecture et adoption du procès-verbal de la séance du 4 décembre 

2024. 
 

Il est proposé par Mme Kania Arseneault d’adopter le procès-verbal de la séance 
du 4 décembre 2024 avec les modifications proposées. 

Résolution adoptée à l’unanimité.  

C.E. 22-23-24 
 
 
5.0 Parole au public  
 

6.0  Règles de régie interne 
 
Une modification aux règles de régie interne a été demandée lors de la réunion du 
conseil d’établissement du 4 décembre 2024. Un ajout a été demandé concernant 
la préparation de l’ordre du jour. Il a donc été proposé aux membres du conseil 
que, dans la mesure du possible, les sujets varia doivent être apportés directement 
à la direction 24 heures avant la réunion. Si les points sont trop nombreux, il y aura 
priorisation et report à une réunion ultérieure et, s’il y a des urgences, une réunion 
spéciale peut être demandée.  
 
Mme Josée Leclerc nous rappelle que l’invitation et l’ordre du jour doivent être 
envoyés aux parents sept jours avant la tenue de la rencontre. 
 
Il est proposé par Mme Marie-Andrée Bernard Nadeau d’établir les changements 
proposés aux règles de régie interne du conseil d’établissement.  

Résolution adoptée à l’unanimité.  

C.E. 23-24-25 

 

7.0 Contributions financières exigées de la part des parents ou des 
usagers 



 
Ce point sera reporté à la réunion du conseil d’établissement du 15 avril 2025. 

 
 
8.0 Fonds à destination spéciale 
 
M. Érik Tardif, des services éducatifs, a remis les dernières sommes recueillies 
par les activités de financement des élèves pour le voyage au Costa Rica en 
2026 : 

 

Mois Montant Activité 

Octobre 2024 4397,20$ Collecte de bouteilles 
et de canettes 

Décembre 2024 

8299,00$ Tirage des paniers de 
Noël avec des prix 
remis par des 
fournisseurs 

Décembre 2024 

2440,00$ Raccompagnement de 
type « Nez rouge » 
pour le CSS et Party 
des métallos 

Décembre 2024 

1500,00$ Don pour le service que 
les élèves ont fait au 
party des cadres de Rio 
Tinto 

Janvier 2025 

2028,85$ Cantine et contribution 
des élèves au tournoi 
de Volleyball civil dans 
le village 

 Total : 18665,05$  
 

À venir : 

Le 22 février 2025 (Aide pour Attache ta tuque! du club Optimiste) et le 1er mars 
2025 (Aide pour la journée de cabane à sucre de Rio Tinto). 

 
Mme Julie Corbeil nous indique que l’entreprise Rio Tinto Fer et Titane a fait un don 
de 4000$ pour des bourses qui seront remises lors du gala Méritas, 100$ pour un 
bandeau publicitaire dans l’album des finissants et 400$ pour la soirée d’au revoir 
des finissants. 
 



Il est proposé par Mme Josée Leclerc d’attester de la réception des sommes 
reçues.  
 
Résolution adoptée à l’unanimité. 
 
C.E. 24-24-25  
 
9.0 Activités éducatives et parascolaires 
 
Conseil d’élèves 
 
M. Mathis Boudreau nous parle des activités liées au thème de la Saint-Valentin. 
Il revient aussi sur la soirée de Noël et toutes les activités qui ont eu lieu lors de la 
soirée. L’activité d’hiver a été annulée par manque d'inscription. Des journées 
thématiques aussi ont été annulées. Il y a aussi eu une journée Porte ton pyj’ et 
nous avons amassé 93$, pour un total de 517$. 
 
Équipes sportives du Balbuzard 
 
Mme Marie-Josée Yockell parle des championnats régionaux. Elle parle aussi des 
difficultés avec le transport qui compliquent beaucoup l’organisation des sorties 
sportives. 
 
Elle fait un retour sur Secondaire en spectacle qui a eu lieu début février. 
 
Activité pédagogique 
 
Mme Julie Corbeil nous informe que les élèves de 2e secondaire et cheminement 
individualisé feront une visite les 24 et 25 avril 2025 au Salon du livre de Sept-Îles. 
 
Au total, 31 élèves de cheminement individualisé et cinq accompagnateurs seront 
en sortie le 24 avril 2025 ainsi que 45 élèves (deuxième secondaire) et trois 
accompagnateurs pour le 25 avril 2025.  
 
Il est proposé par Mme Mahé-Lee Cyr d’approuver les différentes activités 
éducatives et parascolaires. 
 
C.E. 25-24-25 
 

10.0 Information de la direction 
 
Projet éducatif  



Le 28 mars 2025, une réunion de l’équipe-école se tiendra afin de faire revivre les 
valeurs du projet éducatif de l’école : engagement, ouverture d’esprit et savoir-
vivre. 
 
 
Ajout aux normes et modalités d’évaluation 
 
À la suite de plusieurs rencontres de l’équipe-enseignante, cette dernière a 
présenté une proposition de modification aux normes et modalités d’évaluation de 
l’école à la direction. La direction a approuvé la modification et, conformément à 
l’article 93.13 de la loi sur l’instruction publique, elle a informé le conseil 
d’établissement de la proposition qu’elle a approuvée.  
 
La modification, qui concerne tous les niveaux scolaires de l’école, se résume 
comme suit : veuillez noter que l’École Monseigneur-Labrie reconnaîtra 
uniquement les évaluations de reprise dispensées par le ministère de l’Éducation 
ou par l’école elle-même, et ce, uniquement pour les élèves du 2e cycle du 
secondaire. 
 
Rencontre de parents le 27 mars 
 
Il y aura modification de l’horaire régulier pour rencontrer les parents en après-
midi et en soirée pour la journée du jeudi 27 mars 2025. 
 
Il est proposé par M. Mathis Boudreau d’approuver la modification de l’horaire. 
 
C.E. 26-24-25 
 
Les journées de la persévérance scolaire 
 
Mme Marie-Josée Yockell a parlé des actions qui ont été faites au cours de la 
semaine. 
 
Mesures compensatoires pour élèves en difficulté 
 
L’équipe-école est très impliquée pour offrir des mesures compensatoires pour les 
élèves du 1er cycle qui éprouvent des difficultés académiques et/ou 
comportementales.  Plusieurs moyens tels que le tutorat, l’appui d’enseignantes 
ressources, un accompagnement de proximité par une intervenante ont été 
déployés depuis le début de l’année. La direction nomme qu’à compter de la 
troisième étape, les mesures compensatoires seront maintenues pour les élèves 
qui acceptent l’aide et qui s’investissent dans leur réussite. 
 
Plan de lutte à la violence et à l’intimidation 
 
Le déploiement du code QR pour dénoncer les situations de violence et 
d’intimidation à l’école est fait. Les élèves ont tous été rencontrés pour expliquer 



le fonctionnement de l’outil de dénonciation, et ce dernier est accessible dans 
chacune des classes, dans les salons des élèves ainsi que dans les salles de 
toilettes. 
 
11.0 Information des représentants aux comités du CSS 
 
Comité de parents  
 
Mme Kania Arseneault nous informe qu’elle a discuté de notre inquiétude 
concernant le poste de Mme Ingrid Scherrer et les plans d’intervention. Le poste 
reste ouvert et le CSS est conscient que ça amène une surcharge chez les 
employés qui comblent les manques. 
 
Mme Josée Leclerc demande qu’on ait plus d’informations sur le comité de 
transport pour discuter des irritants concernant notre école. 
 
Comité consultatif des services aux élèves handicapés et aux élèves en 
difficulté d’adaptation ou d’apprentissage 
 
Mme Dominik Patry-Boisvenue parle de la situation des élèves de première 
secondaire et de l’organisation que nous souhaitons l’an prochain pour la cohorte 
à venir. Plusieurs scénarios ont été mis sur la table, tant pour le secondaire que 
pour le primaire. On voudrait une vision à plus long terme. 
 
12.0 Information des membres du personnel de l’école 
 
Enseignants 
 
On travaille fort sur l'organisation scolaire des premières secondaires pour l’an 
prochain. C’est un dossier qui tient à cœur aux enseignants. 
 
Professionnelles 
Mme Dominik Patry-Boisvenue nous informe des différentes activités de la part des 
professionnelles de l’école. 
 
Agente de service social  

Formation Hors-Piste (volet exploration = prévention universelle (10 ateliers 1er 
cycle (2xsec1, 2xsec2) 2 ateliers 2e cycle)  

 

Agente de réadaptation – RSS 
 
En date du 19 février, toutes les écoles du CSS auront été visitées (rôle RSS) 
 



Conseillère en orientation  
 

• Optimétier (4e-5e secondaire et CI 2 et 3) = 10 décembre et le 20 janvier 
(HSP + Sept-Îles) 
 

• Étudiant d’un jour au Cégep Sept-Îles et CFP Sept-Îles = seulement à la 
5e secondaire + CI 2-3 = ANNULÉ (remis x2)   
 

• Promotion des séjours linguistiques Explore et Explore : volet nordique 
aux élèves de 4e et 5e secondaire 
 

• Aide offerte (tous les jours pairs) fin janvier à la fin février pour inscription 
CÉGEP  

Soutien 

Aucune information particulière. 
 
13.0 Information des membres de la communauté 
 
 
14.0 Varia 
 

15.0 Levée de l’assemblée 
 
Mme Dominik Patry-Boisvenue propose la levée de l’assemblée à 20h39. 
 
Adoptée à l’unanimité. 
 
CE 27-24-25 
 
 
 
 
             
Kania Arseneault     Julie Corbeil 
Présidente      Directrice 


